

Ο Σημίτης εξ

«Όλα τα ενδεχόμενα ανοιχτά» εάν κλ

Η αναμενόμενη, από έτους, αποχώρηση του πρώην υπουργού Δημ. Κρεμαστινού από την ενεργό πολιτική συντήρησε μεν την κρίση στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, έδωσε όμως την ευκαιρία στην κυβέρνηση να δηλώσει ότι «δεν τίθεται θέμα για την κυβερνητική πλειοψηφία».

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

Η κατάσταση που διαμορφώνεται στο εσωτερικό του κυβερνώντος κόμματος είναι ιδιαίτερα σοβαρή και εξετάστηκε το μεσημέρι στη διάρκεια σύσκεψης κυβερνητικών και κοιμητικών στελεχών στο Μέγαρο Μαξίμου, υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη. Εκτιμήθηκε ότι η παρούσα κρίση «έχει μικρή διάρκεια, ως την Πέμπτη το βράδυ» και τονίστηκε ότι «δεν υπάρχει θέμα απώλει-

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
Φέρεται να πιστεύει ότι «ώρα είναι η ώρα να τελειώνει οριστικά το θέμα της συμβιβαστικής του, ίδιου και της κυβέρνησης».

ας της κυβερνητικής πλειοψηφίας» από τις αποχωρήσεις ή τις δηλώσεις βουλευτών ότι δεν θα είναι υποψήφιοι στις εκλογές. Σύμφωνα με πληροφορίες από έγκυρες πηγές, εξετάστηκαν «όλα τα ενδεχόμενα», όπως και τα σενάρια για τις πολιτικές εξελίξεις εάν κλιμακωθούν οι αποχωρήσεις από την Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ και κλονιστεί η κοινοβουλευτική πλειοψηφία στην οποία στηρίζεται η κυβέρνηση Σημίτη. Ιδιαίτερα κρίσιμη προς τούτο θεωρείται η ψηφοφορία για τον προϋπολογισμό του έτους 2004, στις 21 Δεκεμβρίου - ψηφοφορία, η οποία εκ των πραγμάτων προσαρμόζονται χαρακτήρα παραοικίας ψήφου εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση. Οι ίδιες

πηγές αναφέρουν ότι ο Πρωθυπουργός Σημίτης παρακολουθεί με ιδιαίτερη προσοχή την κατάσταση που διαμορφώνεται και φέρεται να πιστεύει ότι «ώρα είναι να εκκαθαριστεί η κατάσταση» και τελειώνει οριστικά το θέμα της αποχώρησης του ίδιου και της κυβέρνησης. Στη σύσκεψη στην οποία έλαβαν μέρος οι υπουργοί Ε. Βενιζέλος και Χρ. Παπαπασάς, ο υφυπουργός Τηλ. Χιτάκης γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Μιχ. Χρυσόχοι ανακινώθηκε - για ευνόητους λόγους - τι εξετάστηκαν «θέματα επικοινωνικών πολιτικών με αιχμή τους Ολυμπιακούς γυγές του 2004».

Νευρικές... κρίσεις
Ανεξάρτητα πάντως από το τι φέρεται να επιδιώκει ο κ. Σημίτης, η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, με τις αποχωρήσεις και τις διαιρέσεις άρνησης υποψηφιότητας, είναι κρίσιμη. Οι φήμες που κυκλοφορούν, με τη βοήθεια και πολλαπλασιαστικά, προκαλούν αλλεπάλληλες νευρικές κρίσεις. Χθες, η κυβέρνηση κινητοποιήθηκε ολόκληρο το κυβερνητικό σύστημα, εξατίας έντονης φημολογίας, σύμφωνα με την οποία 21 βουλευτές του κόμματος συνυπέγραψαν σκληρό μένο - απάντηση στην επιστολή που κινητοποιήθηκε αποστέλλεται σε όλους τους βουλευτές ο Πρωθυπουργός Κ. Σημίτης. Η επιστολή των 21 βουλευτών δεν επιβεβαιώθηκε τελικά, τολμν όμως η αναταραχή δημοσιογραήθηκε αποτελεί και αυτή στον της κρίσης που βιώνει το ΠΑΣΟΚ. Μεταεκενίων που κινητοποιήθηκαν για να δ κριβώσουν τι ακριβώς συμβαίνει σχετι

τάζει τώρα όλα τα σενάρια

κωθούν οι αποχωρήσεις και κλονιστεί η κοινοβουλευτική πλειοψηφία

με την «επιστολή - φάντασμα» των βουλευτών, ήταν ο υπουργός Επικρατείας Αλ. Ακριβάκης και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδης, οι οποίοι δώλωσαν στα «ΝΕΑ» ότι «δεν υφίσταται τέτοιο θέμα». Όμως, παρά τη διάψευση, οι φήμες ανακινώθηκαν και ανέφεραν ότι οι «αντιπροσυνήτες» βουλευτές ίσως εκδηλωθούν σήμερα...

Επιστολή Σημίτη
Η επιστολή Σημίτη που προαναφέρθηκε, ζητάει από τους βουλευτές του κόμματος να του δηλώσουν γραπτά ως υποψήφιοι. Όπως εξηγεί, «θα ήθελε να αναφέρει με σαφήνεια στο Εκτελεστικό Γραφείο και την Κεντρική Επιτροπή ποιους από τους εν ενεργεία βουλευτές θέλουν να είναι υποψήφιοι». Η αποστολή της επιστολής αποτελεί προσωπική πρωτοβουλία του Πρωθυπουργού να εκκαθαρίσει την κατάσταση, με τη μέθοδο της «ελεγχόμενης κρίσης». Ήτοι, να πείσει τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ να απαντήσουν τώρα για το αν θέλουν να είναι υποψήφιοι στις εκλογές, έτσι ώστε να αποφύγει αποχωρήσεις παραμονές των εκλογών, πρωτοβουλίες που θα έχουν αναπόφευκτα μεγάλο πολιτικό κόστος. Όμως η ενέργεια του κ. Σημίτη προκάλεσε πολύ αρνητικά σχόλια μεταξύ της Κοινοβουλευτικής Ομάδας και αρκετοί βουλευτές επισήμαναν «το πρωτοφανές αυτής της διαδικασίας». Είναι αλήθεια ότι πρώτη φορά συμβαίνει κάτι τέτοιο και συγκεκριμένα κυβερνητικά στελέχη έκαναν λόγο «για πράξη που φανερώνει πανικό και απώλεια ελέγχου της



■ Επιστολή Σημίτη. Ο Πρωθυπουργός ζητάει από τους βουλευτές του κόμματος να του δηλώσουν γραπτά ως μεθαύριο Πέμπτη αν επιθυμούν να είναι υποψήφιοι ώστε να αποφύγει αποχωρήσεις παραμονές εκλογών, πρωτοβουλίες που θα έχουν αναπόφευκτα μεγάλο πολιτικό κόστος



κατάστασης». Ο κ. Σημίτης όμως φαίνεται να επιμένει στην ορθότητα της πολιτικής πρωτοβουλίας που ανέλαβε και οι συνεργάτες του υποστηρίζουν ότι «η πρωτοβουλία αυτή θα έχει αποτέλεσμα».

Συνάντηση με Κρεμαστινό
Ο κ. Σημίτης δέχθηκε χθες την παράταση από την πολιτική του καθηγητή Δημ. Κρεμαστινού, ο οποίος ως «θύμα» του ασυμβίβαστου μεταξύ της ιδιότητας του βουλευτή και της επαγγελματικής του ιδιότητας, επέλεξε τελικά τη θέση του διευθυντή της Καρδιολογικής Κλινικής του Αττικού Νοσοκομείου. Ο κ. Σημίτης ευχαρίστησε με επιστολή του τον κ. Κρεμαστινό, δηλώνοντας ο' αυτή ότι «χαίρεται που θα συνεχίσει να προσφέρει στο κόμμα για τους κοινούς στόχους». Της ανταλλαγής των επιστολών προηγήθηκε συνάντηση επί ολίγων των δύο ανδρών. Ο κ. Κρεμαστινός εξελέγη βουλευτής Δωδεκανήσου στις εκλογές του 2000 και είχε διατελέσει επί Α. Παπανδρέου υπουργός Υγείας. Απτήτως, δεν φαίνεται να εξελίσσεται καθόλου συνανετικά το διαζύγιο του Στ. Παπαθεμελί με το ΠΑΣΟΚ. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Χρ. Πρωτόπαπας ζήτησε από τον κ. Παπαθεμελί να παρατηρηθεί από βουλευτής, αφού αποχώρησε από το ΠΑΣΟΚ, αλλά ο πρώην υπουργός αρνήθηκε απαντώντας ότι «ο κ. Πρωτόπαπας προφανώς ξεκινά πως σε ό,τι με αφορά προσωπικά δεν εξελήν με υπόδειξη και ενέργειες της ηγεσίας, αλλά όπως οι πάντες γνωρίζουν εναντίον της θελήσεώς της και παρά την λυσισώδη αντίδραση των μηχανισμών».